

# 区残联：提升助残服务水平 发展残疾人体育事业



綦江代表团运动员参加射击比赛。

今年6月11日，重庆市第六届残疾人运动会落下帷幕。此次运动会是历届参赛人数最多、赛事规模最大的一次综合性残疾人体育盛会，同时也是历届以来我区参赛人数最多、参赛项目最多、夺得奖牌数最多的一次，总得分位于全市前列。

记者了解到，我区共有43名残疾人运动员参加本次残运会，参赛项目多达11个，摘得12枚金牌、7枚银牌、9枚铜牌，共计28枚奖牌。其中，在三人制聋人篮球项目中，我区参赛队首次打进决赛并获银牌。面对有国家队队员参与的冠军队，綦江本土队员们不畏强手、奋勇争先，充分展现了綦江人的活力。除此之外，射箭、射击、轮滑、田径等项目均是首次在市残运会上夺金，实现历史性超越，对于我区残疾人体育竞技来说，有着里程碑式的意义。

綦江能在本次残运会上取得优异成绩，离不开区残联的大力支持。长期以来，区残联高度重视我区残疾人体育事业，时刻做好残疾人运动员后备选拔、日常训练等工作，并适时组织适合残疾人的体育运动，在引进高水平高素质教师、经费保障、体育项目等方面给予关注支持。

残运会作为提升我区残疾人体育竞技水平、展示残疾人精神风貌的重要平台，区残联精心安排、周密部署、认真应对，让残疾人运动员们在选拔、训练、参赛、输送等工作流程中无后顾之忧。同时区残联牢固树立安全第一理念，注重运动员的心理调节，对运动员们进行了长期性的心理辅导，实现整场比赛赛中无运动员缺

赛与受伤，赛出了好成绩、好作风，充分展示了綦江代表团良好形象。

据悉，此次残运会中的残疾人游泳赛项由我区承办。区残联联合其他部门，通力合作，高水平、高标准圆满地完成游泳比赛承办，并得到了市残联和参赛各区县的充分肯定。在此次比赛中，区残联获得“最佳赛区”称号，同时被评为“最佳竞赛组织单位”。

目前我区有7个市级残疾人文化体育示范点，但全区残疾人体育仍存在传统竞技项目参与度不够、夺牌项目不多、高水平运动员不多、群众体育活动参与率不高等问题。区残联相关负责人表示，接下来，将加强与区教委、区体育局等部门合作，共享现有的运动场馆和体育设施，让残疾人群众体育活动更广泛地开展；同时把残健融合作为提升我区残疾人体育整体实力的重要抓手，进一步在区级层面广泛形成培养残疾人体育后备人才共识，加强残疾人体育基础设施建设。



綦江代表团运动员参加特奥轮滑比赛。



▲市残运会游泳比赛在綦举行。通讯员 宗雪 摄

▲田径比赛现场。

文/记者 吴越 廖文浩 图/除署名外由区残联提供

## 爱心企业家反哺家乡

本报讯(记者 刘琦 杨圣龙)7月30日，重庆多味食品科技开发股份有限公司董事长方平带着慰问品，走进文龙街道金钗村，为村里的学生、90岁以上老人送去温暖。

“我从小就在这里长大，村上的人大多我都很熟悉。”方平说，“这方水土养育了我，我也想为它做点什么。”

在金钗村便民服务中心，方平为学生们送上了书包、台灯、球拍等生活、文体用品，并为一名在校大学生送上了3000元的资助金，希望他们能够度过一个愉快多彩的暑假。方平还为90岁以上老人送上了慰问品。

▶和老人拉家常。记者 刘琦 摄



## 文明 让綦江更美好

### 和交通执法人员玩“躲猫猫”？ 超限运输车辆凌晨上路被逮

本报讯(通讯员 伍思僮)近日，4辆超限运输车辆为了逃避超限执法检查，选择凌晨错峰上路，和执法人员玩起了“躲猫猫”游戏，不料被蹲守多时的执法人员逮个正着。

接群众反映，打安路近期有超限运输车辆出没。区交通局立即派出执法大队到该路段及附近区域重点开展密集巡查，摸排分析超限车辆运输规律和特点。通过科学研判、周密部署，区交通局决定于7月26日下午18:00起在重要路段分批错时开展突击检查，对超限运输车辆实施精准打击。7月27日凌晨4:00左右，执法人员先后在万梨路和打安路发现4辆贵州籍货运车辆，经称重取证，确认为违法超限运输车辆，其中1辆还涉嫌非法改装。执法人员第一时间督促其卸载超限货物消除违法状态，对其违法超限运输行为，按照“一超四罚”制度实施严厉处罚。

据了解，下一步，区交通局将结合“我为群众办实事”活动，持续加大对违法超限运输行为的高压态势，完善治超联合执法机制，强化路面联合执法，确保我区公路运输安全、畅通。

晨4:00左右，执法人员先后在万梨路和打安路发现4辆贵州籍货运车辆，经称重取证，确认为违法超限运输车辆，其中1辆还涉嫌非法改装。执法人员第一时间督促其卸载超限货物消除违法状态，对其违法超限运输行为，按照“一超四罚”制度实施严厉处罚。

## 疫情防控提示

近期，湖南省张家界市出现新冠肺炎本地病例。7月30日8时30分，江津区报告2例新冠肺炎确诊病例。为有效控制和降低疫情传播风险，保障全区人民的生命安全和身体健康，綦江区卫生健康提示：

一、7月17日以来从湖南省张家界市来綦返綦人员、7月24日以来从江津区来綦返綦人员和7月27日以来从大渡口区来綦返綦人员，在做好个人防护前提下，立即向本人所在单位、村(社区)报告。湖南省张家界市、江津区双福来綦返綦人员进行集中隔离医学观察。江津区其他地方来綦返綦人员按规定进行核酸检测，并居家隔离观察。

二、请广大市民密切关注中高风险地区信息动态，通过正规渠道持续关注疫情发展变化，

不造谣、不传谣、不信谣。非必要不离綦江，确需离开綦江的，返綦后应主动向所在单位、所在地社区(村委会)报告，接受社区(村委会)管理，尽量不要到江津区以及国内疫情重点地区及中高风险地区。

三、对自2021年7月17日(含17日)以来，从湖南省张家界市来綦返綦人员(包括中途经其他城市来綦返綦人员)，在纳入集中隔离当日和第二天分别做1次核酸检测(两次采样时间间隔24小时，如果纳入集中隔离时已满14天，则连续两次核酸检测阴性后可解除管控措施)，并在隔离第7天和第14天再开展两次核酸检测，全部阴性解除管控措施。中高风险地区来綦返綦人员实行集中隔离医学观察，开展4次(第1、4、7、14天)核酸检测。疫情重点地

区及中高风险地区所在城市来綦返綦人员，需持有48小时内核酸检测阴性证明，到达目的地后应及时向所在社区(村委会)报备。无法提供48小时内核酸检测阴性证明的人员，应在机场、火车站等所在辖区配合管理人员进行核酸检测。

四、出入医疗机构、养老院、车站、码头、商场、超市、宾馆、酒店、电影院、农贸市场、景区等公共场所时应佩戴口罩，积极配合体温测量、出示健康码和疫苗接种情况接受查验。一旦出现发热、咳嗽等症状，应自觉佩戴口罩及时到就近的医疗机构发热门诊(诊室)就诊，不要乘坐公共交通工具，如实报告相关的旅居史和接触史。

五、接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手

段，也是每位公民享有的权利和应尽的义务。请符合接种条件的市民积极主动接种新冠病毒疫苗，共筑全民免疫屏障，预防新冠病毒感染的发生，降低重症及死亡的风险。

六、正确佩戴口罩，做到勤洗手、常通风、不聚集，保持1米以上安全社交距离，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡，使用公筷公勺，养成良好的卫生习惯。

请广大市民积极响应我区的疫情防控措施要求，时刻关注疫情防控信息，学习掌握卫生防病知识，做好个人防护。不举办大型宴席、宴会，不召开大型线下培训会议、研讨会、学术会等会议，减少人员聚集。

2021年7月30日  
綦江区卫生健康委

### 扶欢镇：有序推进全国文明城区创建工作

本报讯(通讯员 向俊燕)日前，扶欢镇扶欢社区组织辖区20余名小朋友，开展以“扮靓家园、城乡清洁”为主题

的暑期青少年实践教育活动。活动现场，小朋友们化身清洁小能手，对场镇进行大扫除，发放宣传单，呼吁居民对垃圾进行分类。“通过开展这样的活动，实现‘小手’拉‘大手’，一个孩子带动一个家庭，从而提升整个社区

居民的文明环保意识。”扶欢社区相关负责人说。

目前，该镇已经开展交通劝导、环境整治、爱心理发等志愿服务活动12场，设置宣传灯杆道旗68面，张贴横幅标语100余条，发放宣传单2000份。全镇16个村(社区)召开了推进全国文明城区创建工作动员会，提高了群众知晓率。

**杜绝虚假报道 欢迎社会监督**

綦江日报举报电话 87265555